

La crisis entra en fase gravísima

Sánchez Guerra, ante la negativa de las izquierdas, declina el encargo de formar Gobierno.

ANTE LA AGONIA DE UN SISTEMA

El fracaso del señor Sánchez Guerra aumenta el carácter grave de la crisis

Estas líneas siguientes, escritas con el corazón henchido de esperanza y el espíritu colmado de inquietud, no son palabras prematuras, no son voces que se anticipan a los acontecimientos políticos. Sabemos—suponemos con múltiples motivos para la certidumbre—que el futuro presidente del Gobierno no será hombre sumiso a la voluntad real. Sabemos—Valencia, París, el teatro de la Zarzuela—que el ciudadano Sánchez Guerra, no doblegará su recto espíritu ante Alfonso XIII. Sabemos que el revolucionario de Valencia, el acusado de ayer, acusador de hoy—según sus palabras proféticas—no puede traicionar a España, que deposita en él la máxima confianza, para realizar la Revolución Política, por los trámites evolutivos.

No representa Sánchez Guerra a los antidemocráticos españoles. No representa a los republicanos y socialistas. Pero los republicanos y socialistas españoles, acogen con visible simpatía al constituyente revolucionario de Valencia, al expatriado de París, al orador implacable del Teatro de la Zarzuela. Políticamente, el ciudadano José Sánchez Guerra, está divorciado de una gran multitud hispánica.

Civilmente, el ciudadano José Sánchez Guerra, es uno de los hombres más preciados de nuestra ciudadanía. Estos méritos, sólo los ganan las conductas. Estos méritos—a las veces paradójicos—sólo se obtienen con actitudes tan dignas y serenas, como la del ciudadano José Sánchez Guerra, al advenir las dos dictaduras. Sánchez Guerra, en quien recae la confianza del pueblo adversario del rey Alfonso, tiene que hacer un esfuerzo definitivo para que esa fe no se aminore, y por el contrario, aumente en proporciones tan dilatadas, como la fe del pueblo francés en Raimundo Poincaré, en circunstancias graves para la república.

La nota más destacada de anoche, es la renuncia de Alcalá Zamora, Largo Caballero y Fernando de los Ríos a desempeñar carteras en el Gobierno presidido por Sánchez Guerra, a pesar de que este les ofrecía puestos fiscalizadores, sin necesidad de despatchar con el rey. A esa conducta de los presos ilustres, se sumaron Angel Ossorio y Gallardo—partidario irreducible de la abdicación—Gregorio Marañón y José Ortega y Gasset.

Sin embargo, el señor Sánchez Guerra, según sus declaraciones, podía haber llevado ayer al rey la lista del nuevo Gobierno. Ha preferido aguardar a la mañana de hoy, esperando el desenlace de algunas tramitaciones a que están dedicados determinados elementos políticos.

Varias fracciones «facciosas» circularon anoche por Madrid—y ciertas Agencias las propalaron a diarios reaccionarios de provincias—noticias de reuniones militares, para tratar de implantar una nueva Dictadura. Los «facciosos del orden», aseguran que en cabeza de esa aspiración dictatorial, figuran los generales Barrera, Cavalcanti y Saro. En realidad, esas noticias tendenciosas, que si se confirmaran serían el comienzo de una guerra civil, representan el despecho de los tiranos de España, al comprobar que la realidad se impone a la realza, según frase del futuro presidente del Gobierno.

LOS LLAMADOS AMBICIOSOS

Los llamados ambiciosos, los calumniados y perseguidos, han tenido

La retirada de Sánchez Guerra.

La derivación que hoy a mediodía ha tenido la crisis gubernamental, sorprenderá, tan sólo, a quienes desconocen la pureza y la arrogancia de las izquierdas españolas, y a los que ignoran la inflexibilidad civil de don José Sánchez Guerra. El ex presidente del Consejo, creyó contar con la aportación de socialistas y republicanos. A base de éstos, con su intervención directa en el Gobierno constituyente, se pretendía encauzar la renovación política del país, por cauces de serenidad. Pero los socialistas y republicanos han exigido garantías de tal importancia, para sostener con dignidad sus credos políticos, que Sánchez Guerra no ha podido concederlas. Sin duda, no estaba autorizado para conceder cuanto reclama el pueblo, del que son fieles intérpretes los gloriosos prisioneros y deserrados.

Se comprueba ahora, que en realidad, lo que está gobernando a España, hace mucho tiempo, es el sentimiento izquierdista de la nación. Los lazos de la civilidad podrán ser apagados momentáneamente los hombres podrán ser perseguidos y afrentados. Pero la conciencia pública, es la que dicta normas a la Historia. La dignidad cívica consigue que su voluntad prevalezca.

La voluntad del pueblo, ha sido, hoy, que Sánchez Guerra no forme un Gobierno constituyente, tibio, sin decisión para afrontar en toda su magnitud e intensidad el problema político nacional. Ha sido esa la voluntad del pueblo, y el revolucionario de Valencia, comprendiéndolo, ha preferido que se diga de él, que ha fracasado con honor, a que la Historia pueda dictaminar mañana, que triunfó, transitoriamente, con vergüenza.

Acaso el hombre indicado por Sánchez Guerra—don Melquíades Álvarez—pueda obtener de la Corona las garantías que exigen las izquierdas. Don Melquíades Álvarez no representa, como tampoco lo representa Sánchez Guerra, al pueblo de España, al pueblo contrario a la Monarquía. Pero ciertas condiciones políticas y personales, le hacen, quizá, más propicio a sostener la Revolución Política, dentro de las normas evolutivas, impidiendo que se llegue a la terrible efusión de sangre que todos estamos en el deber de evitar, sin renunciar, empero, a nuestros ideales.

El bravo gesto de renunciar a preeminencias ministeriales, que les eran ofrecidas cordialmente por Sánchez Guerra.

Hay que destacarlo. Tenemos que destacarlo, para Alcalá Zamora, Largo Caballero y Fernando de los Ríos, salir de la cárcel, y ocupar un ministerio, era algo superlativamente honroso. Era una magnífica glorificación de la huelga revolucionaria de diciembre. Pero siguen conservando, rigidamente su dignidad civil, que no habría sufrido, empero, menoscabo, al aceptar las carteras en un Gobierno constituyente. Si ello es posible, Alcalá Zamora, Largo Caballero y Fernando de los Ríos, han aumentado los grados de su prestigio político.

No olvidemos, tampoco, a Ossorio y Gallardo, Marañón y Ortega y Gasset. Ellos, perseguidos, encarcelados, escarmentados por los Gobiernos del rey, tenían en la mano la revancha. Magnífica revancha. Y han rehusado... ¡Estos son los hombres—nada menos que hombres!—de la izquierda de España! Estos son los caudillos—sin pretorianismos de las nuevas y puras promociones hispánicas!

NOTA DE LOS PRESOS POLITICOS

Madrid.—El Señor Alcalá Zamora, en nombre de sus camaradas y en el propio, ha dictado la siguiente nota política.

«No queremos acogernos a la socorrida fórmula de que para juzgar a un Gobierno debe aguardarse a conocer su composición y sus actos. Sin perjuicio de atender éstos y de examinar aquélla, hasta el carácter con que se anuncia el Ministerio constituyente para considerarlo una primera etapa o victoria de la decisiva que obtuvo y completará la revolución, tan sólo a juicio de los miopes, vencida en diciembre.

La fuerza constituida en republicanos y socialistas sigue inquebrantablemente unida y en marcha, sin que pueda entrar en el Gobierno trazado ni siquiera como fiscal presente. Acuará vigilando desde fuera para el triunfo inevitable de la República, y el empuje revolucionario que mantiene y perfecciona será el punto de apoyo único que encuentre la rectitud, la independencia y la resistencia del nuevo Gobierno, que nombrado protocolaria y oficialmente por la Corona, sólo ha sido posible por la pujanza de la República, donde aquel encuentra su verdadero origen.

La situación teóricamente contradictoria e históricamente frustrada siempre de un Poder constituyente pleno, libre y sincero, coexistiendo con el resto o la sombra siquiera de otro Poder constituido, planteará dificultades y zozobras; frente a las cuales viviremos en un alerta de organización y propaganda.

Seguros estamos de que unas elecciones verdad proclamarían legalmente la República, y resueltos también a que ninguna intriga o influjo de los

Sánchez Guerra fracasa, y declina el encargo regio.

Madrid.—El señor Sánchez Guerra ha visitado al rey, declinando el encargo de formar Gobierno.

Ha aconsejado a don Alfonso que llame a Melquíades Álvarez.

Melquíades, optimista.

Madrid.—A las doce menos veinte salieron del domicilio de Sánchez Guerra, don Melquíades Álvarez y el señor Piniés.

Este acudió a casa del señor Sánchez Guerra, requerido para ello.

—¿Hay dificultades?—preguntó un periodista.

—No, creo que no, respondió el señor Álvarez.

Hemos tenido, tan sólo, un cambio de impresiones.

—¿Hay lista ministerial?

—Sí. Luego se facilitará.

Bergamín dice que hay muchos ministros.

Madrid.—Poco después que Álvarez y Piniés, salió de casa de Sánchez Guerra el ex ministro don Francisco Bergamín.

—¿Entrarán en el Gobierno el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas?

—Creo que no.

—¿Pero habrá Gobierno?—inquirió un periodista.

—Sí, desde luego. Claro que depende de la visita que haga luego el señor Sánchez Guerra a Palacio.

El señor Sánchez Guerra, será portador de una nota.

—¿Hay lista?

—Sí. Hay una lista para formar el Gobierno de quince o veinte naciones.

La lista, en el bolsillo de Sánchez Guerra.

Madrid.—A las doce y veinte salió de su domicilio el señor Sánchez Guerra.

Inmediatamente le rodearon los periodistas.

—Señores—dijo el señor Sánchez Guerra—llevo la lista del Gobierno en el bolsillo.

Ahora, Dios y el rey dirán.

A. SANDOVAL GARCIA-DRIZ
Especialista en las enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San José, 16 Teléfono 29-97

Llegada a Palacio.

Madrid.—A las doce y media llegó a Palacio el señor Sánchez Guerra, que confirmó las anteriores manifestaciones, hechas al salir de su casa.

Destrozonas y marmarrachos.

¡Qué asco! No se puede dar un paso sin tropezar con las máscaras políticas. La comparsa es compacta y numerosa. Murga indecente. Chin-chin a todo pasto. Da lástima utilizar los «inéditos» gases lacrimógenos. Se encargará de disolver la mascarada el barrendero mayor de la ciudad. Es el primer ejercicio de la futura oposición al cargo.

A pesar de la careta—¡todos los eran... el fondo!—se les conoce perfectamente. Suscitán la repulsa general. Son las eternas destrozonas. Mamarrachos sempiternos. Castizo disfraz. Ahora empiezan los volatines. ¡Como nos vamos a reír!

¡Qué magnífica mascarada! El rebaño vuelve. Vuelve al amparo del carnaval. Vuelven disfrazados. Pero estamos en el último día. Faltan horas nada más para quitarse las caretas.

La frase feliz de Figaro reverdece su actualidad viva. «Todo el año es carnaval». El rebaño se frota las manos de gusto. ¿Será eso posible? ¿Podremos mantener la careta por lo menos en los puestos oficiales? ¡Noooooo...!!! Hay que empezar a desmascararse. Agoniza el carnaval. Ya no se puede vivir del cuento. Ni del cuento ministerial. Si no se quitan ustedes la careta será preciso que se la arranquemos por la fuerza.

—La lista de los ministros—agregó—la facilitaré a mi salida, si a ello hay lugar.

Sánchez Guerra, declina.

Madrid.—A la una y cuarto salió de Palacio el señor Sánchez Guerra.

El ex presidente habló del modo que sigue:

—Apreciando en conjunto el resultado de las conferencias matutinas, vespertinas y nocturnas, celebradas ayer, he visto que no podía hacer el Gobierno que deseaba.

Para hacer un Gobierno cualquiera, no habría necesitado salir de la cámara regia, pero no ocurre así para crear un Gobierno de concentración.

No he encontrado los concursos necesarios, y como no cierro los ojos a la realidad, con la lista en el bolsillo, he declinado el encargo.

Tengo que hacer constar que estoy muy agradecido al rey, quien por lo demás, en lo que se refiere a las Cortes Constituyentes no ha creado dificultades.

Pero mi deseo es no servir a España a medias.

He aconsejado al rey que llame a don Melquíades Álvarez, quien acaso obtenga los concursos que a mi me han rehusado.

—¿Llamará el rey a don Melquíades?

—No lo sé. Yo hablo de lo que he dicho.

El señor Sánchez Guerra se despidió de los periodistas, rogándoles que interpreten bien sus palabras.

Los monárquicos se vuelven.

Madrid.—Se están haciendo gestiones para llegar a formar una concentración monárquica.

Al frente de esos trabajos figuran el conde de Romanones, el marqués de Alhucemas, don Antonio Goicoechea y don Juan Lacierva.

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el

“Dos de Mayo”

Puerta la Sierra, 2

EUTRAPELIA CONFIANZA

No hay motivo para las suspicacias que ha despertado en ciertos sectores la súbita vuelta del señor Sánchez Guerra a la confianza.

Esta es cosa que se otorga y se siente por un acto voluntario, y como todo lo que obedece exclusivamente a la voluntad del hombre está sujeta a las variantes que el temperamento y las circunstancias de la vida le imponen.

Por eso nosotros admitimos la posibilidad de que la vuelta de la confianza sea tan sincera como fue la pérdida de ella. Y lejos de considerar incompatible la confianza de hoy con la desconfianza de ayer, estimamos como un suceso corriente, sin el menor atributo de extraordinario, la vuelta del señor Sánchez Guerra a la confianza.

Claro que dentro de este mismo orden de ideas habremos de aceptar igualmente como natural que quienes han tenido confianza hasta ayer en el revolucionario de Valencia, la pueden perder hoy frente al rebelde constituido en guardián del señor.

Pero con todo, las suspicacias no están justificadas. Habrá que esperarse.

El orador del Teatro de la Zarzuela es perro viejo al que no es fácil se le escave la pieza después de olfateada. Y cuando él ha abierto, con la confianza que lo ha hecho, puerta al callejón sin salida, de suoner es que antes de prestar la llave, haya tomado sus precauciones.

Tengamos confianza.

G.

A GUILERA MORA
AMPURRO
Alpargatas piso de goma
Gran surtido en zapatillas y almadreras de todas clases
Se vende una máquina «Singer», para sastrer, y dos para ribetear, de igual marca

Los campeonatos de Liga.

Comentarios a la última jornada

I DIVISION

Ha empezado la segunda vuelta a darnos las sorpresas; no quiere ser menos que su hermana y ayer orgullosa nos presenta una derrota del Barcelona en Las Cortes clara y terminante, producida por el Europa. Inesperado ha sido este resultado; era fácil suponer, que después del 12 a 0 de San Mamés, los del Barcelona quisieran saldar esa cuenta con sus «chinchas» y regalarles una gran actuación que les hiciera olvidar el resultado catastrófico del día anterior. Pero no ha sido así y el Barcelona, pierde otros dos puntos en su terreno y el equipo de fama y favorito de esta competición, se torna en un combinado débil y de escasas aspiraciones. La baja forma de los barcelonistas parece increíble y su enfermedad tiene un difícil diagnóstico.

Siempre los alaveses sosteniéndose en su sólida defensa, ella en una mala tarde podrá hacerles perder un partido en su propio terreno. Pero de su alta clase es de esperar que la muralla por ellos formada consiga puntos aun en los casos más difíciles. Bastó que ayer la gran pareja internacional tuviese uno de sus días para que los areneros no pudiesen conseguir en su terreno más que repartirse los puntos.

El equipo vitoriano sigue ocupando uno de los primeros puestos en este para el reluciente campeonato.

El Athletic, los invencibles, las balas de San Mamés, se han quedado sin disparar en Atocha y no pudieron conseguir una victoria que les colocaba en el puesto de honor. Gran desilusión habrá sido esta para los atléticos, ya que después del copioso resultado que obtuvieron frente al Barcelona, corrían a San Sebastián repletos de esperanza. El equipo bilbaíno fuera de su jaula, pierde la mitad de su valor.

La Real Sociedad, el equipo que todos suponían en un principio en baja forma, sigue anotándose triunfos y ve cada vez más claro el primer lugar.

Zamora va inyectando poco a poco moral a sus compañeros y con su presencia y juego, consigue que el vacío moral del Real Madrid vaya cambiando de aspecto. Del más ridículo vacío, pasa al consolador mediano.

Irún no puede dormirse, pues se encuentra empatado a puntos con el colista. Poco podemos decir del partido del Sardinero que la afición no sepa. El Racing dió fácilmente cuenta del Español y demostró que no precisamente por suerte ocupa el segundo lugar.

SEGUNDA DIVISION

No ha habido año, desde que la Liga se fundó que esta segunda no esté del todo interesante y que el vencedor no se vea hasta los últimos encuentros.

Empezó el Betis un fuerte embalaje en un principio presentándose como el más serio candidato. Pero parece que el esfuerzo les ha rendido y hoy se entregan en su campo ante un Castellón. Los sevillanos desde su derrota con el Athletic no son los mismos y pierden, uno y otro día lo que con tanto trabajo antes habían conseguido.

Seguó después de las hazañas del Betis el Athletic haciendo de las suyas, hasta que consiguió ocupar el primer lugar. Pero su dicha ha durado poco y hoy se ve seriamente perseguido por el Valencia, quien el domingo le derrotó.

No puede olvidarse tampoco al Sevilla, que con los anteriores forma el grupo de candidatos a escalar el puesto en la primera Liga.

El Sporting, con su derrota frente al Oviedo pierde toda probabilidad. Y este año vuelve a repetirse el caso de que sea el equipo ovetense quien corte el camino a los gijoneses.

Para el último lugar se ha destacado el Murcia.

Monte-Celo

TREN ESPECIAL

Existe gran animación para ir a Bilbao con motivo del partido Racing-Athletic. De suponer es que este sea un éxito, pues no menos merece nuestro equipo. Las localidades en el bar Montañés de 7 a 9

PICOTAZOS

Triunfo, gran triunfo, el nuestro sobre un ex campeón de España. Un rotundo 4 a 0 marcaba el tanteo cuando Melcón «chifló» la terminación. No puede haber dudas; nuestro equipo es invencible. Uno y otro día sale victorioso. Y no vence a equipos endebles cuya única característica es la de saber perder, el tan lacrimoso deportivismo. Ha derrotado en toda la línea al Español de Barcelona en un día de acierto de los catalanes.

El Racing no vuelve por antiguos laureles, porque nunca los conquistó. Pero sí ha llegado la hora de que los equipos españoles se den cuenta de que a nuestro combinado no puede juzgarse como a los demás. Hay que salir al campo con humildad, con gesto de miedo, con semblante de impotencia, para que nuestro equipo no les desborden y les infligjan severas derrotas las que terminarían por colocarnos en el primer lugar de la manera más fácil.

Internacionales. No queremos hablar de ello, porque puestos a desmenuzarnos individualmente a nuestros jugadores, tendríamos que colocarlos a todos ellos con el «maillet» nacional.

Nosotros, los del Sardinero, somos más humildes, no nos entusiasmos con más o menos victorias, por muy elevadas que éstas sean. Nosotros seguiremos jugando como siempre, en plan humilde. Pero hoy, desde mi jaulita, he querido cantar también el valor de nuestro equipo, para que toda España sepa que a pesar de nuestra humildad, sabemos que tenemos al mejor combinado de todos los tiempos, capaz de hacer morder el polvo de la derrota a cualquier equipo extranjero, por muy profesional que sea.

POPO

ROYALTY TRIO ARTÉS

Todos los días a las seis de la tarde y 10 de la noche
Días festivos, sección vermouthe a las doce

IDEAS El negocio de los «taxis»

También los propietarios de «taxis» de Santander nos mueven a escribir unas líneas que tiendan a recordar a la pública opinión la necesidad de proceder a las posibles previsiones en el orden de mejorar las posibilidades de negocios de este sector numeroso de pequeños industriales.

Durante el verano—nos dice un propietario de «taxis»—nuestro servicio al Sardinero y al Faro es un motivo de continuo movimiento de coches, pero no ha cristalizado aun la idea de instalar el restaurant proyectado en Cabo Mayor. Y al parecer porque el autor de este proyecto solicitaba que se le diese hecha la carretera que deriva desde el Hipódromo.

Este pequeño trozo de carretera no nos parece de gran valor porque ya está hecho un camino de carro y es extraño que por quien corresponda no se saque de nuevo a luz este proyecto de establecimiento que estimularía el negocio de los «taxis», ofreciendo para los veraneantes un motivo de mayor placer, un número más entre las atracciones veraniegas, para los forasteros que llegan con ansia de brisa marina, de espectáculo de mar.

Y en ese sentido todo lo que sea abrir nuevas posibilidades para más excursiones cercanas a Santander, de las que se puedan prodigar porque cuestan poco dinero merecerán nuestra simpatía personal.

Las excursiones de grandes vuelos en taxis a Santillana, a Fuente del Francés, al Campo de Golf, a las montañas de Alisas, Romeral, Escudo, por Cabezón de la Sal a Reinos, a los Picos de Europa, etc., son más contadas y se limitan a las que traen trazadas los turistas extranjeros alocionados por las Agencias, que ya les dan los trazados hechos y el tiempo a emplear también marcado.

Con el fin de aumentar el número de las posibilidades de negocios veraniegos, tanto para los taxis como en el punto de vista de aumentar el número de «atracciones», en las columnas de LA REGION se esbozó una idea el pasado año que era preciso reparar la carretera que deriva de la recta de Heras al alto de Peña Cabarga; desde donde se tiene la más bella y amplia perspectiva sobre Santander, perdiéndose la vista muy lejos en el horizonte del mar Cantábrico y del otro lado sobre una serie de valles llenos de vegetación, que se pierden también muy lejos de vista.

Si hubiera que hacer un trazado nuevo de carretera, sería una empresa un poco difícil de abordar, pero siendo cuestión de reparar una carretera que ya está construida, Santander pierde la ocasión de tener un «estío más de atracción del forastero» por las tardes y un motivo más de explotación para los taxis.

San Sebastián tiene su montaña cerca para excursiones, el Monte Iguelido, que ofrece la más bella perspectiva sobre la ciudad; Bilbao tiene también Archanda y Santander podría tener también, a poco costo el acceso a Peña Cabarga, que ya después la iniciativa particular se encargaría de hacer el resto, si era susceptible de negocio. Ya sabemos que todo progreso en un lugar bonito y crítico, tiene que ir precedido de una posible buena comunicación.

Bueno será para los propietarios de taxis aumentar sus posibilidades de negocio general, en lugar de pensar solamente en la manera de disputarse un más pequeño «botín» veraniego, y mejor será también que Santander aumente los motivos para que el forastero pueda permanecer unos días más entre nosotros.

Brindamos la idea a las entidades montañesas que quieran «practicar» el espíritu cívico aprovechando todo llamamiento noble en beneficio del público.

LUIS DE LAS POZAS

Nota oficiosa.

El Ateneo Obrero y los presos

Recibimos la siguiente carta y nota oficiosa:

«Señor director de LA REGION. Rogamos a usted encarecidamente, la publicación de la siguiente carta: Una vez más le repite las gracias. —La Junta directiva.

Este Ateneo se ha visto dolorosamente sorprendido al aparecer en el periódico «El Cantábrico», en su número del domingo, una fotografía en la cual se destacan cuatro figuras que indican ser los únicos presos gubernativos que existen en Santander, con motivo de los pasados sucesos, y así lo manifiesta al pie de la fotografía.

Como sabemos de un modo cierto que existen en Santander otros dos presos gubernativos que se llaman Lázaro Sierra y Joaquín Fernández, queremos hacer constar al pueblo trabajador, que este Ateneo Obrero presé y prestará siempre su ayuda incondicional a todos los trabajadores que caigan en la lucha, cualquiera que sea el partido en que militen.

Sirvan estas líneas de satisfacción para estos dos presos postergados, acaso involuntariamente, y sepan que este Ateneo no les ha olvidado ni les

olvidará un solo momento, para los cuales y para todos los presos de España y del Mundo, el Ateneo de Santander recaba la libertad, por encarnar ésta en sus ideales de fraternidad humana.

Al mismo tiempo, ya que la ocasión nos lo depara, queremos recordar al pueblo, guarde en su corazón un sentimiento de simpatía hacia el desventurado compañero Jesús Díaz Piedra, y, en general, a cuantos sucumbieron en la lucha por la consecución de una sociedad más humana y más justa que la presente.»

Las izquierdas

PARTIDO REPUBLICANO DE SOLARES

Esta Agrupación celebrará el próximo domingo, día 22, un banquete homenaje a sus afiliados detenidos y encarcelados cuando los últimos sucesos, pudiendo asistir al mismo cuantos simpatizantes de la capital y pueblos que lo deseen. Al final del acto dirigirán la palabra prestigiosos correligionarios de la provincia.

Las tarjetas se hallan a la venta en las secretarías de los Partidos al precio de 7 pesetas, cerrándose a inscripción el viernes, día 20, a la una de la tarde.—LA COMISION ORGANIZADORA.

Depósito de sanguijuelas.

Gran remedio contra toda clase de golpes, torceduras y congestiones cerebrales. VEGA, practicante, General Esparteros, 5, 1.º.—SANTANDER.

Sucesos locales

Casa de Socorro

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas:

Nicasio del Río Touring, de 15 años, de una herida contusa en la pierna derecha y otra en el dedo índice, ocasionadas cuando se encontraba trabajando.

Antolina Vian Martínez, de 44 años, de diferentes erosiones en la cara, producidas al caerse en la vía pública.

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE EST MATRICULA

FRANCISCO GARCIA «Magdalena R. de García», en viaje de Dunston a Santander. «Rita García», en Bilbao. COMPANIA SANTANDERINA «Peña Labra», en viaje de Amberes a Cardiff. «Peña Rocías», en Bilbao.

LUIS LIAÑO «José», en Bilbao. «Esles», en Burdeos. «Canabria», en Cardiff.

ANGEL PEREZ «Emilia S. de Pérez», en Santander. «Alfonso Pérez», en Santander. Berlín, febrero de 1931.

Lea usted LA REGION



¿Usted firma? Calde del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más yoniles. G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra, SANTANDER

Por tierras de España.

CACERES

Es, sin duda, Extremadura, y en especial la comarca cacereña, uno de los rincones hispanos donde la historia y el arte monumental se ofrecen con tonalidades más singulares y emotivas. Vibran en sus viejas villas, como en pocos sitios, las voces elocuentes de una casta aventurera, hidalga, luchadora y mística.

No tendrá, de fijo, su tesoro artístico el gesto soberbio y desmesurado en su grandeza que aisladamente concentran ciertas ciudades en tal palacio o cual templo; pero en el conjunto de su riqueza monumental hay una recia austeridad, una gracia serena, que baña el alma leve, mansamente, en el espíritu de un pasado quieto, inmutable, respetado.

El prócer señorío de las típicas mansiones cacereñas, placentinas y trujillanas; el trémulo guerrero y discolor de las murallas y almenas de Coria, de Plasencia y de Montánchez; la unión devota, recatada y mística de Alcántara. Yuste y Guadalupe, efrescen siempre al peregrino enamorado de lo bello un rico empujamiento de fervores limpios y sentires hondos.

Punto de enlace y campo de choque de toda suerte de pueblos invasores, la provincia cacereña se va cubriendo en los siglos de fortalezas y monumentos que pregonan el tono dinámico de lucha intensa y constante de su historia.

Romanos, visigodos y árabes desfilan por ella, con obsesante afán de dominio y conquista. En ella viven fiestas y desafíos, contiendas y bizarrías, grandezas y torneos aquellos linajados Gólfines y Ovandos, Ulloas y Solís, Sandes y Giles, Almáraces y Monroyes, Pizarros, Orellanas, Dejaranos, Hinojosas, Chaves y Altamiranos.

Nuestras viejas ciudades son un día alojamiento y cuartel de aquella Isabel la Grande que, en la «edad» de nuestros abuelos, halla estímulo y alientos para llevar adelante sus claros destinos. De esta tierra densa y grave vuelan a la conquista de América, con sed bendita de encumbramiento y gloria, aquellos bravos cachorros que, luego de alzar un mundo a la luz de la fe y de la cultura, retornal al solar de su cuna para levantar esos palacios—de la Conquista, de San Carlos, de Godoy—que hoy son testimonio de grandezas y deleite del gusto.

En un apartado cenobio extremeño—el de Yuste—viene a sepultar su majestad omnipotente Carlos V el Emperador, que deja así flotando en las estancias desnudas de su reposador dilecto, ese polvillo de luz antigua que, aunque impalpable y casi deshecho, todavía ilumina la discutida figura del solitario agosto.

Guadalupe, en fin,—«corazón de España» como la llamara un ilustre novelista extremeño,—«signo nupcial de la conquista en su punto primario», al decir de Martín S. Noel—templo y museo írnico, en donde tiembla todavía el eco inmortal de altísimos fervores, y la piedad de los hombres plasmó sus devociones a la graciosa Señora en líneas, dibujos, colores y formas de varavilla...

Cáceres, Alcántara, Coria, Plasencia, Yuste, Trujillo, Guadalupe, gustosas etapas de un peregrinar evocador que comienza abriendo el alma a la luz en flor de la emoción junto a los muros de la vieja Norba Caesarina, y termina serenándola en el blando regazo de la fe y el arte, bajo los claustros del magno monasterio guadalupense.

Y sin embargo... acaso, en parte, porque, como decía Unamuno, el gusto por lo bello, no ha tomado aún formas de piedad, es lo cierto, que la corriente turista que visita y conoce estos lugares, no es tan nutrida ni frecuente como ellos merecen.

Olvidada en las rutas del turismo mundial, esta tierra extremeña que ha sido víctima de generalizaciones absurdas y caprichosas, que extendían a toda ella el baldón de Las Hurdes, haciendo entender a los extraños que la casta de cretinos, las casacas de pizarra y la miseria física y moral de los jurdanos eran denominada común de toda Extremadura.

Ha contribuido, por último, a este mismo efecto, de apartamiento y olvido, al indiferencia, la apatía de los naturales, cuya desgana, en la propaganda de los

tesoros propios ha llegado, en ocasiones a los linderos de la inconsciencia. Así pudo decir Luis Bello, con referencia a la capital, que «mientras las demás ciudades históricas se esfuerzan por atraer al forastero, al extranjero, le buscan lo paran cómodo alojamiento, Cáceres prefiere vivir sola, sin la molestia del turista».

La observación del paladín de la escuela nacional—acaso un poco exagerada—no tiene hoy ya tan cumplida y absoluta realidad. Se ha operado, en un tiempo, un cambio de frente bastante apreciable; y los dos requisitos esenciales a la visita del turista—camino fácil y estancia confortable—vienen despertando preocupaciones y cuidados que han caído con eficiencia notoria en positivas mejoras.

Es que además se ha revelado en el alma colectiva un impulso nuevo; y la voz de la casta, el imperativo de la historia que, en una región como la nuestra, nutriz primaria en la gestación del mundo americano y en momentos como el presente de exaltación americanista, no podía ser desatendido. Es preciso atraer a los hermanos de ultramar, que visitan la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Hay que hacer que luego de haberses estasiado ante la gracia y la belleza de aquella ciudad ebria de luz y plenitud de flores, suban hacia este terrón austero que por ser cuna de los cachorros de conquista, logrará remozar en ellos la afinidad de sangre y de espíritu, y el alma de aquellos hijos a las efusiones de un cariño unido de veneración.

Se ha comprendido al cabo que Extremadura, interesante siempre para todos que la visite, puede y debe ser en el momento presente el más puro y gustoso núcleo de la espiritualidad hispana para los sudamericanos que vengan atraídos por el Certamen de Sevilla.

Este hecho nos ha ofrecido alguna vez halagüeña comprobación. No ha mucho tiempo, visitábamlos—en unión de dos jóvenes hispanoamericanos, el presidente del secretario de aquella Federación Universitaria—el soberbio puente romano de Alcántara. Maravillosos ante la reciedumbre del pétreo coloso levantado por Trajano sobre el padre Tajo, uno de aquellos jóvenes—Victorio Jiménez, paraguayo—exclamó: «Esto sólo lo hacían los romanos... de España»; y al pronunciar ese nombre, parecía que su alma se arrojaba y su dulce acento criollo se hacía más mimoso.

JOSE BLAZQUEZ MARCOS Cáceres, 1931.

Lunas biseladas y plateadas Para muebles y decoración RAMON D. TEJERO Carbajal 2 dpto. Telef. 20-44 Santander

Actualidad santanderina

En los Centros oficiales. En estos Centros, al recibirnos esta mañana, se carecía de noticias importantes que comunicarnos.

A los capitanes y pilotos su destino. Por la Dirección general de Navegación y Pesca, se ha dictado una comunicación rogando a todos los capitanes y pilotos de la Marina mercante que en la actualidad se encuentren sin destino, se sirvan presentarse a las Comandancias de Marina, durante las horas hábiles de oficina, para darles cuenta de un asunto que les interesa.

Bolsa municipal del Trabajo. Ofrece a disposición de los talleres: un chico para garage o taller mecánico, una joven para limpieza, un mecánico, un oficial baulero, un peón de albañil, un joven para oficina, una joven para repartidora de carne, otros para recados, un carpintero, un tonero en hierro, un maquinista topógrafo, un cobrador, un fogonero, un guarnecedor, un camarero, un aprendiz de mecánico para taller, un albañil y tres jornaleros.

Banco de Santander FUNDADO EN 1857 (CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879) CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.-FONDO DE RESERVA: 8.500.000 SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinos, Sañtoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares. FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Molledo CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual sin limitación de cantidad. CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual. 8 días preaviso, 3 por 100. DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento, A SEIS, 4,00 por ciento. Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable

Los que NO queréis tirantes Los que no queréis tirantes y deseáis cinturón aprrovechad la ocasión id a MI TIENDA cuanto antes Los que no queréis tirantes y queréis unos tirantes id a MI TIENDA cuanto antes, x aprovecháis la ocasión

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS"

¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables" tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan esperado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CAMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y Reventones que son casi siempre la causa de fatales accidentes

General Espartero 5 **Garage Central** Teléfs. 26-39 y 28-29 Santander



GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Principe 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas.

Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad:

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO.

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo: D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA VAPORES CORREOS Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)
Cristobal Colón 18 de febrero
Alfonso XIII 18 de marzo

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana 535 pesetas más 20,25 de impuestos, total 555,25
para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50

Línea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 6 de marzo saldrá de Barcelona el vapor **REINA VICTORIA EUGENIA**

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuesto 563,50 pesetas.
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Mejores Hijo de Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Teléfono 23-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

CONSERVAS -ALBO- SANTOÑA (Santander)

Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES
DIRECTO: España Nueva York
6 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
12 expediciones.

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.
12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel.-T. S. H.- Radiotelefonía.-Orquesta.-Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. E. Barcelona oficinas de a Compañía Plaza de Med nacei, 8

EN SANTANDER
Sres. Hijo Angel Pérez y Comp.
Paseo de Pereda 36.

GORREAO DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
UNA PRUEBA CONVENCE EN SERVIDO MILLARES DE REFERENCIAS
G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, SANTANDER El Especialista de los A. Jira de Cuero

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**
Rechaza las imitaciones!

En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas **FARMACIA PUERTO**, 70, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Tantiá, 1
Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro Obrero Obligatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos, potecarios y cuentas de crédito con garantías de fianca; idem con garantías de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero. SECCION DE CAJA DE AHORROS Libretas a la vista tres y medio por ciento.

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8
Subcentral de 9 a 1 y de 3 a 5

Los cortes escasos de camisería

QUE TAN BUENA APLICACION TIENEN PARA BLUSAS, DELANTALES, TRAJES, PLAMAS Y OTROS USOS DE GRAN PROVECHO, SE VENDEN, COMO TODOS LOS AÑOS, SOLO DURANTE 15 DIAS

Interesa a las señoras hacendosas aprovechar esta oportunidad para obtener por poco dinero, cosas bonitas y excelentes

TAMBIEN OFRECEMOS EN MUY BUENAS CONDICIONES:

TOALLAS felpa, de 4,50 a 3 pesetas, y de crepé de 2,25 a 1,50

CALCETINES, hilo puro, tres pares, a 3 ptas.; 3 id. a 4,50 y 3 id. 7,50.

CAMISETAS señora, extra, a 2,50 y 3,50 ptas.

COLCHAS, de 12 pesetas a 7,50.

MANTAS lana, Mallorquinas, de 22 pesetas a 14. y de algodón superior de 6 pesetas a 3,90.

RETALES, propios para batas de señora, desde 1,75

MANTELERIAS color modernas, seis cubiertos, a 7,50.

JERSEYS y CHAQUETAS señora y niños, con 30 por 100 de descuento

CAMISETAS finas para caballero y niños a precios muy baratos.

SABANAS Y FUNDAS confeccionadas y por metros con 20 por 100 de descuento.

RETORETAS DE HILO PURO desde 3 pesetas.

LIQUIDAMOS todas las existencias de ropa confeccionadas de señora, y caballero y niños, con 25 por 100 de descuento

Durante estos días todas las ventas serán de riguroso contado

Casa "LOS LENCEROS" - M. LERA Y LARA PRINCIPE, 18 Sucursal, BLANCA 5

Servicio de trenes

SANTANDER-ASTILLERO	SANTAND E-MADRID
7,10,8,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 48	Salidas:
SANTANDER-ONTANEDA	Mixto a las 7,20; Rápido, 9,50; Correo, 18,10
Salidas:	Llegadas:
Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 11,30 idem a las 11,48; Discrecional a las 15,15.	Correo 8,5; Mixto, 18,40; Rápido 19,55.
Llegadas:	SANTANDER-BARCELNA
Discrecional a las 8,49; Correo 15,43; idem 18,39; Discrecional 20,20.	Tranvia salida 15,45; llegada 9,35
SANTANDER-OVIEDO	SANTANDER-BILBAO
Salidas:	Salidas:
Correo rápido a las 8,20; idem a las 13,40.	Correo 8,5; Rápido Hendaya a 13; Mixto a 17,40.
Llegadas:	Llegadas:
Correo a las 18,40; rápido idem a las 15,20	Correo a las 11,7; Mixto 18,04.
SANTANDER-LLANES	SANTANDER-LIERGANES
Salidas:	Salidas:
Discrecional a las 16,45.	Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,35; Discrecional a las 15,0; idem con trasbordo en Orejo a las 17,15; idem a las 20,40.
Llegadas:	Llegadas:
Discrecional a las 11,53.	Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 19,6; idem (de Solares) a las 13,8; Correo a las 13,8; idem a las 15,23; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,55.
SANTANDER-CABEZON	
Salidas:	
Correo a las 7,30; Tranvia 12,10; idem juves y domingos a las 15,10; Discrecional 19,9	
Llegadas:	
Discrecional a las 9,21; Tranvia 16,14; Correo 21,10.	
NATANDER-TECIBANICA	
Salidas:	
(Tranvia a las 9,55; Mixto-Discrecional 17, ueyes y domingos; Tranvia 21,40.	

Lea usted LA REGION Papel viejo a 4 pesetas

El rey ha rechazado el Gobierno formado por Sánchez Guerra por la ausencia de las izquierdas

Romanones y Alhucemas vuelven a Palacio.

Melquíades Alvarez, requerido se entrevista con don Alfonso

Alba ofrece su colaboración para un Gobierno formado y presidido por don Melquíades Alvarez. Esta tarde tornó a hablarse del capitán general Aznar.

Comentarios en Francia.

Paris (Radio).—La Prensa de la mañana siguió hoy dedicando gran espacio a comentar la marcha de la crisis española.

En general, los diarios exponen el deseo de que se llegue rápidamente a una solución.

El enviado especial de «Le Journal» en Madrid, escribe que los acontecimientos que en París parecen increíbles, en Madrid son considerados como naturales.

Painlevé, en «La Ere Nouvelle», dice que la dificultad del momento político español, estriba en volver a la normalidad política, que el general Berenguer no ha conseguido en ningún momento.

Nota de Guadalhorce.

Madrid.—El conde de Guadalhorce, que se atribuye la jefatura de las dispersas fuerzas del apertismo, facilitará esta tarde una nota, haciendo una llamada a las clases conservadoras del país, para la acción común, a la cual ofrece la aportación de la U. M.

Lunas para parabrisas
BALDOSAS DE CRISTAL
RAMÓN D. TEJEIRO
Carbajal 2 dúpl. Telf. 20-44 Santander

Alhucemas en Palacio.

Madrid.—A las dos y veinticinco de esta tarde llegó a Palacio el marqués de Alhucemas.

—Señores—exclamó, dirigiéndose a los periodistas—no puedo decir más. Me avisaron que viniera a las dos y media a Palacio y aquí estoy.

—¿Vendrán otros visitantes?
—Sí.
Después de salir el señor Sánchez Guerra, ya sé que ha declarado que renunciaba a formar Gobierno por no encontrar colaboraciones.

—¿Cuál es su impresión?
—Ninguna.
Y entró en Palacio.

Llegada de Romanones.

Madrid.—Cinco minutos después de subir en el ascensor el marqués de Alhucemas, llegó el conde de Romanones.

Se dirigió al señor Gullón que había acompañado a García Prieto y le preguntó:

—¿Ha venido Manuel?
—Sí. Arriba está con el rey.
Los fotógrafos pidieron al conde que se dejara retratar, y don Alvaro exclamó:

—¡Otro fotógrafo! ¡Está el día como para tirar placas!

Dirigiéndose a los periodistas, el conde dijo:

—Ya sé que a la salida el señor Sánchez Guerra les ha facilitado una nota, diciendo que declina el encargo de formar Gobierno, porque las izquierdas no le apoyan, al considerarse hombre de derechas.

El rey ha hecho todo lo posible y no hay que achacarle a él lo ocurrido. El momento, señores, es histórico.

por el contrario, aquellos con los que tuviera necesidad de entrevistarse acudieran al domicilio del señor Sánchez Guerra.

También dijo que don José Sánchez Guerra acudiría a Palacio a las once y media de la mañana.

El rey visita a Berenguer.

Madrid.—A las diez menos diez, el rey, acompañado de su secretario particular, don Emilio Torres, salió de Palacio, dirigiéndose al ministerio del Ejército, para conferenciar con el general Berenguer.

Se adoptaron anoche muchas precauciones.

Madrid.—Las órdenes extraordinarias circuladas ayer a las fuerzas de Vigilancia y Seguridad, para el servicio de noche, quedaron sin efecto.

A última hora de la madrugada se redujeron las precauciones adoptadas, y a las seis de la mañana, la fuerza quedó reducida a la mitad. A las ocho de la mañana, el servicio de vigilancia era el normal.

No hay tal movimiento.

Madrid.—En Cuatro Vientos, Getafe, Capitanía general y en los demás cuarteles, hubo anoche gran lujo de precauciones.

varez que ha sido llamado por el rey. —¿Para recibir el encargo de formar Gobierno?

—Ah, eso no lo sé. Yo no soy Alfonso XIII.

—¿Cuál es su opinión?
—La mía es la de Constituyentes a todo trance.

El marqués de Alhucemas interviniendo en la conversación dijo:

—Nosotros hemos insistido en nuestra opinión de que se debe llegar a unas Cortes Constituyentes.

Y el conde de Romanones agregó: —Por eso he dicho yo que Constituyentes a todo trance.

Me ha preguntado si yo contaría para formar Gobierno con otros elementos además de los constitucionales, que son indispensables para la marcha política del país.

Yo he contestado que sin esos elementos, que han aceptado la fórmula de Constituyentes según mi criterio, no formaría Gobierno.

—¿Volverá usted a Palacio?
—No. Ahora el rey va a continuar las consultas.

Melquíades Alvarez en Palacio

Madrid.—Esta tarde, a las cuatro y media, llegó a Palacio el jefe reformista don Melquíades Alvarez.

—¿A preguntas de los periodistas, re-

siempre que socialistas y republicanos participen en el Gobierno.

ALBA OFRECE COLABORACION

Madrid.—Se sabe que don Santiago Alba ha ofrecido su colaboración a un Gobierno formado y presidido por don Melquíades Alvarez.

Rogelio García González
ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS-MEDICINA GENERAL
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 8

SALIDA DE MELQUIADES ALVAREZ

Madrid.—A las cinco de la tarde, salió de Palacio don Melquíades Alvarez.

—¿Hay lista?—le preguntaron los reporteros.

—No.
—¿Será usted jefe del nuevo Gobierno?

—No. El rey va a continuar las consultas.

Me ha llamado para conocer mi opinión, que es la ya conocida de Cortes Constituyentes, en la forma que he expuesto reiteradamente.

CAMBO A PALACIO

Madrid.—Esta tarde será llamado a Palacio nuevamente al señor Cambó.

Dr. J. Muriedas
Garganta, nariz oídos.
Ayudante delegado del Dr. ASUERO
Consulta de 10 a 12 y 2 a 3 Daouz y Velarde, 1

En pro del abaratamiento de las subsistencias.

Larache.—Se ha constituido la Junta local de Subsistencia, presidida por el bajá y el cónsul.

Se acordó iniciar una activísima campaña en pro del abaratamiento de las subsistencias.

Se reúne el Consejo de Gobierno del Protectorado.

Tetuán.—Ha celebrado sesión el Consejo de Gobierno del Protectorado, bajo la presidencia del alto comisario.

Asistieron el delegado general de la Alta Comisaría señor Aguilar, el presidente y el fiscal de la Audiencia, los directores de Intervención Civil, Hacienda, Obras Públicas y Colonización, el inspector de las Intervenciones Militares, el interventor principal de Marina y el coronel jefe de Estado Mayor.

Por encontrarse enfermo, no pudo asistir el general segundo jefe señor Souza.

El conde de Jordana leyó a sus principales colaboradores una exposición de la labor realizada en el Protectorado durante el año anterior y el programa de la labor que se realizará este año.

Sobre una herencia.

Bilbao.—Se han recibido noticias dando cuenta de haber sido declarado el hospital civil de esta población, heredero universal del resto de la fortuna propiedad del difunto don José María Urrutia y Galdano.

La cantidad heredada por el citado establecimiento benéfico, se eleva a setecientos mil pesetas, sin contar los bienes que poseía el finado en Méjico, que son cuantiosos.

El mal de amores.

San Sebastián.—Un joven de la calidad llamado Manuel Maiz, de 22 años, iba con su novia, Aquilina Arrate, de 22, y en el camino se acercó otra muchacha, que era o había sido novia del joven llamado Asunción Gamba, de 27 años. Marcharon juntos los tres en dirección a paseo, discutiendo las dos chicas armando una pequeña pendencia.

Al llegar junto al puente de Santa Catalina. Aquilina montó en la brandilla y se arrojó al Urumea, dándose la circunstancia de que a consecuencia de hallarse bajá la marea cayese sobre unas rocas de donde extraída por varias personas con lesiones de pronóstico reservado y citación nerviosa.

Las reyertas pueblerinas.

Oviedo.—En la inmediata parroquia de Labandera, a la salida de baile de máscaras, se registró una colisión entre varios mozos y uno de ellos resultó muerto. Hasta ahora se tienen más detalles.

Los olivereros aragoneses.

Zaragoza.—Ha venido a Zaragoza el jefe de los servicios agrarios del Ministerio de Economía, don Antonio Gascón. Su viaje obedece a conseguir la unión de los olivereros y aceituneros con vistas a la Cooperativa de venta.

Con tal fin ha celebrado un cambio de impresiones en el Sindicato Central de Aragón y mañana marchará el señor Gascón a Alcoriza y Torrecilla el miércoles a Almunia de Doña Godina, donde se celebrarán importantes actos.

Los viajantes republicanos.

Madrid. Los viajantes republicanos españoles han telegrafiado a sus compañeros los franceses, diciéndoles que 20.000 viajantes republicanos papeles ruegan gestionen el Gobierno francés que conceda mejor trato a los políticos españoles refugiados en el amparo hospitalario de aquel democrático país.

VICENTE CARRERO BARNEY
MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 36-71

Artículos Ingleses.
CASA GIRIBER SOLOVERA
Sastre de la Real Casa

Blanca, 11-Santander
Teléfono 31-10 Apartado 185
Casa en Gijón: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de generos ingleses para la venta temporal, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas de más de 2000 piezas de gusto inglés, creadas por el gran Sartorial

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin precedentes de ninguna clase.

Bilbao.—Se han recibido noticias dando cuenta de haber sido declarado el hospital civil de esta población, heredero universal del resto de la fortuna propiedad del difunto don José María Urrutia y Galdano.

La cantidad heredada por el citado establecimiento benéfico, se eleva a setecientos mil pesetas, sin contar los bienes que poseía el finado en Méjico, que son cuantiosos.

CAFÉ CANTABRO
Burgos, 1 — EL PERIFONEO DE LAS PALMAS —
Teléf. 36-5
Café exprés — Licorés de mejores marcas

Hoy gran éxito de NIEVELINA Goyita Alben
cancionista bailarina

Hoy debut de Rodolfo de Aragón
imitador de estrellas y bailarín
domingos y días festivos secciones de moda a las 8

EL ALKAZAR
Grandes bailes de máscaras
HOY
Martes de Carnaval, de 6 a 9 de la noche
Durante el baile se regalarán a los asistentes objetos de Carnaval. En el local habrá elegantes disfraces

No estalló el movimiento militar de que se había hablado en ciertos sectores y en el que se decía que estaban complicados militares de alta graduación.
La paz en los cuarteles es absoluta, y ni la tropa ni la oficialidad, en contra de lo circulado, sin duda con fines interesados, dan muestras de disgusto.

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

ROMANONES Y ALHUCEMAS HABLAN CON LOS PERIODISTAS A LA SALIDA DE PALACIO
Madrid.—La entrevista del conde de Romanones y del marqués de Alhucemas con el rey, duró hasta las cuatro menos cuarto.

TOMAS GARRILLO
OCULISTA
Consulta de tres a seis
Marcellino S. de Santuola 4, Teléfono 25-13

La expectativa que había entre los periodistas y personas que se encontraban en la plaza de Oriente esperando la salida de los dos ex presidentes liberales, era grande, alcanzando gran emoción cuando ambos aparecieron a la puerta de Palacio.

Como se sabe, las manifestaciones del rey a Sánchez Guerra, ya es público que el monarca acepta la convocatoria de Cortes Constituyentes.

—Ahora venerá don Melquíades Alvarez que acudía a Palacio llamado por el rey.
—¿Viene usted a formar Gobierno?
—Yo qué sé a lo que vengo—replicó el jefe reformista.
—¿Ha realizado usted alguna gestión?
—No, ninguna.
—¿Ha visto al señor Sánchez Guerra?
—Tampoco.

SE CREE QUE MELQUIADES RENUNCIARA
Madrid.—El interés gira en estos momentos en torno de la visita de don Melquíades Alvarez a Palacio.
Se tiene la impresión de que el rey le confiará el encargo de formar Gobierno.

Pero como este encargo será a base de que participen en el Poder los socialistas y los republicanos, don Melquíades Alvarez, que conoce los motivos que han impulsado a Sánchez Guerra a declinar poderes, no aceptará, probablemente.
Como se sabe, las manifestaciones del rey a Sánchez Guerra, ya es público que el monarca acepta la convocatoria de Cortes Constituyentes.

El rey impone que en la lista del nuevo Gobierno figuren socialistas y republicanos.
Madrid.—En los llamados círculos políticos ha circulado la siguiente versión explicando la entrevista celebrada entre el señor Sánchez Guerra y el rey.
Parece que el señor Sánchez Guerra llevaba en el bolsillo las cuartillas en que estaba redactado el decreto convocando a Cortes constituyentes. Don Alfonso las leyó y lo aprobó.
Después pidió a Sánchez Guerra le presentara la lista del nuevo Gobierno y al advertir que en ella no figuraban representantes de los partidos republicano y socialista dijo:
—Esto no puede ser. Es necesario que esos sectores políticos entren en el Gobierno, pues ello ha de representar el compromiso tácito de aceptar lo que las Cortes Constituyentes acuerden.
A esto me comprometo yo, y es lógico que esos elementos se comprometan también a lo mismo.
Ante esta actitud del rey, el señor Sánchez Guerra se creyó en el caso de declinar el encargo de formar Gobierno, rogando a don Alfonso le relevara del compromiso.
Después el señor Sánchez Guerra indicó al monarca la conveniencia de que llamara a don Melquíades, como el más indicado para lograr la colaboración de republicanos y socialistas.

-Gran Kursal "LA TIERRUCA"
Segismundo Moret 7. Teléfono 35-32 Santander
Hoy, Debut de **Pepita Amorós**
CANCIONES Y BAILES
Exito colosal de **Paquita Alarcón**
Grandioso éxito de **DIAMANTINA**
cancionista y rumbista
De once y media en adelante GRAN SUPERTANGO
Domingos y días festivos funciones a las 7 de la tarde
No deje de acudir al Kursal «La Tierruca»—Grandes bailes de Carnaval que actuarán veinte lindas señoritas